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Dovoľujem si Vám predložiť výročnú správu Turčianskej vo-
dárenskej spoločnosti, a. s., za rok 2023 a priblížiť zhodnote-
nie vývoja v našej spoločnosti za uplynulé obdobie. Počas mi-
nulého roka sme čelili nepredvídateľným podmienkam pri-
čom najväčším otáznikom hospodárenia boli ceny energií, kto-
ré sa nám však podarilo prekonať vďaka využitiu schém a vý-
ziev o poskytnutie dotácií na pokrytie dodatočných nákladov 
v dôsledku zvýšenia cien plynu a elektriny z dielne Ministerstva 
hospodárstva SR. Pre nasledujúce obdobie bolo naším cieľom 
zastabilizovať ceny plynu a  elektrickej energie prostredníc-
tvom uzatvorenia zmlúv pre roky 2024 a 2025 a zemného ply-
nu do roku 2026. Naďalej sme spoľahlivo zabezpečovali ply-
nulé a bezproblémové zásobovanie našich zákazníkov pitnou 
vodou, ako aj odvádzanie a čistenie odpadových vôd v súla-
de so slovenskými a európskymi všeobecne záväznými práv-
nymi predpismi.
Aj napriek zložitej ekonomickej situácii v posledných rokoch, 
ovplyvnenej energetickou krízou, vysokou infláciou, rastom 
cien vstupov ako aj výraznému poklesu spotreby, bolo snahou 
spoločnosti pre rok 2023 udržanie stabilnej finančnej situá-
cie spoločnosti, zamestnanosti, plnenie obchodných záväzkov 
v stanovených lehotách, povinností voči regulačným a ostat-
ným orgánom a splnenie plánu obnovy a rozvoja.
Výraznou zmenou v  rámci regulácie vodného hospodárstva 
bolo vstúpenie novej regulačnej politiky vyhlášky č., 323/2022 
Z.z. do splatnosti. V  novembri roku 2023 sa uskutočnilo ro-
kovanie ekonomickej komisie AVS za účelom zjednotenia pri-
pomienok k  novele vyhlášky č.323/2022 Z.z. V  rámci pripo-
mienkového konania členovia AVS uplatnili 20 zásadných 
pripomienok k  predmetnej vyhláške, pričom členovia 
ekonomickej komisie AVS vyjadrili nespokojnosť s  tým, že 
z  25 námetov na zmenu vyhlášky bol zo strany ÚRSO 
akceptovaný čiastočne len 1. námet.
V nadväznosti na spor s Úradom pre reguláciu sieťových od-
vetví, v  súvislosti so žalobou o preskúmanie zákonitosti roz-
hodnutia o  udelení pokuty 250 tis.€ a  na základe vydaného 
rozsudku, podala spoločnosť cestou právneho zastúpenia 
dňa 15. 07. 2020 žalobu na náhradu škody spôsobenú nezá-
konným rozhodnutím. Výšku škody a jej jednotlivé položky ža-
lobca vyčíslil na základe Znaleckého posudku číslo 5/2019 zo 
dňa 03. 12. 2019 vypracovaného znalcom zapísaným v odbo-
re ekonomika a  manažment, v  odvetví účtovníctvo a  daňov-
níctvo v  celkovej sume 193 tis.€. V  predmetnej veci sa dňa 
31. 03. 2022 uskutočnilo predbežné prejednanie sporu. Dňa 
16.  11.  2022 bolo doručené rozhodnutie o  prerušení kona-
nia, z dôvodu prebiehajúcich rokovaní o mimosúdnom rieše-
ní sporu. Do začiatku januára 2023 prebiehali mimosúdne ro-
kovania. Dňa 17. 02. 2023 bol na ÚRSO zo strany spoločnos-
ti odoslaný listom pokus o mimosúdne urovnanie sporu o ná-
hradu škody spôsobenú nezákonným rozhodnutím, na kto-
rý úrad nereagoval. Počas mesiaca marec 2023 boli zároveň 
podané námietky: zaujatosti voči zamestnankyni úradu, voči 
postupu ÚRSO a  výzva na dodržanie generálnej prevenčnej 
povinnosti. Spoločnosť podala dňa 03. 05. 2023 návrh na po-
kračovanie v  súdnom konaní. Pojednávanie sa uskutočnilo 
9. 10. 2023. Spoločnosť obdržala dňa 24. 10. 2023 návrh ža-

lovaného na stanovenie otázok pre vypracovanie znaleckého 
posudku z odboru 12 07 00 – Regulácia a riadenie sieťových 
odvetvi a návrh na doplnenie dotazovania. Plánovaný termín 
ďalšieho pojednávania 31. 1. 2024 bol z dôvodu návrhu na do-
plnenie znaleckého posudku a dotazovania odročený do ter-
mínu vypracovania znaleckého posudku.
S  cieľom naďalej podporovať zmysluplné aktivity zamerané 
na budovanie zdravého a prosperujúceho regiónu realizovala 
spoločnosť svoje aktivity aj počas roku 2023 prostredníctvom 
Nadácie Turčianskej vodárenskej spoločnosti.

Kvalita procesov a kontrolná
činnosť
Dokončili sme opravu objektov studňa Vrícko, Vodojem Vrícko 
a studňa T. Teplice v areáli kúpeľného parku. Odstránili sme 
poruchu vtiahnutím potrubia do jestvujúceho potrubia tech-
nológiou „Primusline“ v problematickom mieste popod želez-
nicu na hlavnom prívode pre Sučany Hrabiny. Vymenili sme 
odľahčovacie potrubie za prerušovacou komorou pod prame-
ňom na Bystričke. Pripravujeme zmeny pre efektívne riadenie 
úseku vodovodov (odpisy vodomerov, opravy porúch, výme-
ny a úpravy uzáverov na zefektívnenie odstávok vody pri po-
ruchách, modernizácia prepojení a šupátok v šachtách a pod).
Naďalej sme kontrolovali vypúšťanie nadlimitných hodnôt zne-
čistenia do verejnej kanalizácie, čím sme eliminovali vplyv zne-
čistenia na prevádzku čistiarní odpadových vôd a životné pro-
stredie. Keďže pri čistení máme najväčší problém s odstraňo-
vaním dusíka, tento parameter sme pridali ako spoplatnenú 
položku nadlimitného znečistenia vypúšťaného do kanalizá-
cie. Neustále pracujeme na prevencii toho, čo do kanalizá-
cie nepatrí, nakoľko to má vplyv na upchávanie čerpadiel v ČS 
ako aj samotnej kanalizácie, zmenšovanie jej profilu, vytvára-
nie rôznych bariér a prekážok v kanalizačných potrubiach, čo 
spôsobuje nedostatočný prietok odpadových vôd, stagnáciu 
splaškov v potrubiach, následne nepríjemný hnilobný zápach 
a  náročné servisné zásahy. Podľa harmonogramu sme pris-
túpili k modernizácii centrálnej čerpacej stanice v Košťanoch 
nad Turcom, kde sme vymenili elektrické rozvádzače, čerpadlá 
s vyššou litrážou postavili zdvíhacie zariadenie na ich vybera-
nie. Kapacitne sme sa pripravili na pripojenie Trebostova na 
verejnú kanalizáciu. Pripravili sme podklady pre odkanalizova-
nie obce Bystrička (prekládka ČS, zväčšenie priemeru výtlačné-
ho potrubia a dobudovanie gravitačnej kanalizácie), kvôli ka-
pacitám pritekajúcich vôd do tejto čerpacej stanice a zároveň 
rozvoju bývania v  tejto lokalite. V  tomto roku nám bol odo-
vzdaný realizačný projekt pre túto ČS. V mestskej časti Pod-
háj ul. Gorkého sme opravili havaríjny stav kanalizačného po-
trubia DN 800 v dĺžke 100 metrov metódou vtiahnutia živico-
vého rukávu. Na čistiarni odpadových vôd vo Vrútkach sme 
pripravovali projekt konečného spracovania kalu, kde v týchto 
dňoch bude dokončený a odovzdaný realizačný projekt, ktorý 
je v prvom rade orientovaný na výmenu technológie a zvýše-
nie výstupnej sušiny kalu. Týmto smerujeme k zníženiu množ-
stva vyprodukovaného kalu, zníženiu energetickej náročnos-
ti a tým aj k zníženiu nákladov na odvoz kalu. Sprevádzkova-

Vážení akcionári, obchodní partneri, kolegovia 
a zákazníci.
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li sme po určitých úpravách riadenie čerpania vratného kalu 
voči pritekajúcej surovej vode do biologického stupňa, ktorý 
bol podmienkou pre prípravu projektu pre intenzifikáciu bio-
logického stupňa + interný recykel, nasmerovaného na dosta-
točné odstraňovanie celkového dusíka, tak aby sme dodržali 
platné rozhodnutie na vypúšťanie. Absolvovali sme prípravné 
stretnutia pred realizáciou projektu, ktorý nám bol spracovaný 
a odovzdaný vo forme projektovej dokumentácie. Tento rok 
sme osadili v budove hrubého predčistenia za separátor práč-
ku piesku, ktorá prispela k zníženiu hmotnosti vyvážaného ma-
teriálu redukciou organických látok o 30 %. Týmto sme ukon-
čili modernizáciu mechanického predčistenia na ČOV Vrútky. 
Zavedený systém aj s pomocou mobilného rozhrania modu-
lu EMA- Enterprise Mobile Application, je zabehnutý a po rôz-
nych úpravách pružný a efektívny, sleduje využitie pracovného 
času pracovníkov v teréne, ako aj elimináciu chýb zapríčinenú 
komunikáciou medzi objednávajúcim a realizátormi vývozov.

Investičné aktivity
Rok 2023 bol pre našu spoločnosť z pohľadu investičnej čin-
nosti významný, nakoľko sa podarilo v časovej tiesni, t. j. doba 
výstavby predstavovala len 10 mesiacov, zrealizovať projekt 
„Horná Štubňa  – kanalizácia“. Projekt bol spolufinancovaný 
z fondov EÚ. V rámci tejto stavby sa zrealizovalo 14 245 m gra-
vitačnej kanalizácie z potrubia PVC korugované DN300, 508 ks 
kanalizačných zaústení v dĺžke 1 912 m z potrubia PVC hlad-
ké DN 150 a  1 zvyšovacia čerpacia stanica odpadových vôd 
s  napojením na centrálny dispečing spoločnosti. Obec Hor-
ná Štubňa s  počtom obyvateľov 1 629 (údaj k  31.  12.  2023) 
sa vďaka úspešnej realizácii tohto projektu zaradila  
medzi ďalšie obce Horného Turca odkanalizované na ČOV 
Diviaky. V budúcom roku nás čaká proces kolaudácie a uve-
denie stavby do prevádzky. Celkové oprávnené výdav-
ky v  zmysle žiadosti a  zmluvy o  nenávratný finančný príspe-
vok schválené riadiacim orgánom (MP a RV SR) predstavovali  
6 629 481,99 EUR bez DPH. Reálne oprávnené nákla-
dy boli vo výške 6 335 439,88 € (podľa účtovníctva sú celko-
vé náklady na Hornú Štubňu 6 945 025 Eur / oprávnené vý-
davky v  zmysle zmluvy 6 629 481,99 / skutočné oprávnené 
6 335 440,70 Eur / EÚ + ŠR (90%) 5 701 896,63 Eur / vlast-
né zdroje (10%) 633 544,07 Eur / finančná medzera 
609 584,30 Eur). Medzi ďalšie ukončené investičné ak-
cie v  2023 patrí aj stavba rozšírenia verejnej kanalizácie na 
ulici Hrdinov SNP v  Martine, v  rámci ktorej sa vybudovala 
gravitačná splašková kanalizácia v  dĺžke 450 m v  zastavanej  
okalite so zaústeniami pre kanalizačné prípojky v počte 28 ks. 
Taktiež sa ukončila II. etapa stavby „Martin – rekonštrukcia vý-
tlačného potrubia z ČS Hollého – VDJ Milošovo“, v rámci kto-
rej sa zrekonštruovala druhá časť výtlačného vodovodného 
potrubia D160 z  ČS Hollého do vodojemu Milošovo v  dĺž-
ke 470 m, celkovo sa vrátane I. etapy zrekonštruovalo 
818 m vodovodu. Súčasťou stavby bola aj rekonštrukcia druhej 
časti rozvodného vodovodného potrubia D160 z  vodoje-
mu Milošovo v  ul. Žingorova v  dĺžke 200 metrov, celkovo 
s  I. etapou sa zrekonštruovalo 521 m vodovodu. V  ul. Bez-
ručová sa vybudoval nový vodovod D110 dĺžky 209 metrov 
prepájajúci ulice Žingorova a  Hollého. Z  výtlačného potru-
bia bolo na rozvodné potrubie prepojených celkom 46 ks vo-
dovodných prípojok. Ďalej sa zahájila rekonštrukcia budovy 
prevádzkového zariadenia pre stredisko vodovodov v Turčian-

skych Tepliciach. V rámci I. etapy sa uskutočnila rekonštrukcia 
strechy objektu a  elektroinštalácie. Na ulici Šoltésovej 
v  Martine sa zokruhoval vodovod v  dĺžke 114 m, čím do-
šlo k  vylepšeniu prevádzkových podmienok v  danej lokalite. 
Projektová príprava v  roku 2023 prebiehala aj naďalej na 
stavbách „Mošovce – kanalizácia“, kde bolo vydané právoplatné 
územné rozhodnutie a  zabezpečovala sa príprava 
stavby „Malý Čepčín  – kanalizácia“. Projekčne sa pripravi-
la stavba „Bystrička  – rekonštrukcia výtlačného potrubia 
a  preložka ČSOV“ a  „ČOV Vrútky  – Interný recykus“, ktorých 
investičná príprava bude pokračovať aj v  budúcom roku. 
V  rámci SZNR bola na ČOV Vrútky zakúpená práčka 
piesku s napojením do riadiaceho systému ČOV Vrútky. Uve-
deným zariadením sa zabezpečí redukcia organického podielu 
vyťaženého materiálu, čo sa odzrkadlí najmä v  znížení 
nákladov na odvoz a likvidáciu pevného odpadu, taktiež sa zvý-
ši transfer podielu organickej hmoty do technologického pro-
cesu čistenia odpadových vôd. Z plánu dodávateľských opráv 
sa bezvýkopovou technológiou zrealizovala oprava kanali-
začného potrubia DN 800 na ulici Gorkého v Martine v dĺžke 
100 metrov, odstránila sa havária na prívodnom 
vodovodnom potrubí pod koľajiskom v obci Sučany a odstránil 
sa havarijný stav na odľahčovacom vodovodnom potrubí DN 300 
z  prerušovacej komory v  obci Bystrička. Zrealizovali sa aj 
nevyhnutné opravy iných objektov a technologických zariadení 
vodárenskej infraštruktúry.
 

Hospodársky výsledok
Spoločnosť za rok 2023 dosiahla účtovný výsledok hospodáre-
nia pred zdanením vo výške 248,59 tis.€, čo predstavuje oproti 
plánovanému účtovnému výsledku hospodárenia pred zdane-
ním vo výške – 189,53 tis.€ zlepšenie o 438,12 tis.€.

V  nasledujúcich stránkach sa dozviete viac o  našej 
činnosti a výsledkoch v minulom roku, ako aj o našich plánoch 
pre budúcnosť.

MVDr. Rastislav Zábronský
Predseda predstavenstva



Názov účtovnej jednotky: Turčianska vodárenská spoločnosť, a. s.
Sídlo účtovnej jednotky: Kuzmányho 25
PSČ: 036 80
Názov obce: Martin
IČO: 36 672 084
DIČ: 2022236502

Založenie: Spoločnosť Turčianska vodárenská spoločnosť, a. s., je ná-
stupníckou spoločnosťou zanikajúcej spoločnosti Severoslovenská 
vodárenská spoločnosť, a. s., Bôrická cesta 107, 010 01 Žilina, 
IČO: 36 411 256, ktorá bola rozdelená.

Dátum zápisu do OR: 7. 9. 2006
Oddiel: Sa
Vložka číslo: 10543/L

Základné imanie spoločnosti je 24 997 413,59 EUR. Ku dňu zostave-
nia ročnej účtovnej závierky bolo splatené v plnej výške.

Predstavenstvo spoločnosti:
Predseda predstavenstva: MVDr. Rastislav Zábronský
Podpredseda predstavenstva: Ing. Xénia Frkáňová
Člen predstavenstva: Ondrej Výbošťok
Člen predstavenstva: MUDr. Mgr. Tatiana Červeňová, MPH, MHA 
(do 20. 06. 2023)
Člen predstavenstva: Ing. Jozef Krištoffy (od 28. 07. 2023)
Člen predstavenstva: Ing. František Kamenišťák

Dozorná rada spoločnosti:
Predseda dozornej rady: Ing. Rudolf Kollár (do 25. 06. 2023)
Predseda dozornej rady: MUDr. Mgr. Tatiana Červeňová, MPH, 
MHA (od 28. 07. 2023)
Člen dozornej rady: Mgr. Branislav Zacharides (do 25. 06. 2023)
Člen dozornej rady: MUDr. Mgr. Tatiana Červeňová, MPH, MHA
(od 26. 06. 2023)
Člen dozornej rady: ThDr. Marián Krivuš (od 26. 06. 2023)
Člen dozornej rady: Mgr. Igor Hus (do 25. 06. 2023)
Člen dozornej rady: Ing. Peter Turčány (od 26. 06. 2023)
Člen dozornej rady: Ing. Peter Majko
Člen dozornej rady: Martin Rybár
Člen dozornej rady: Oto Melišík
Člen dozornej rady: Ján Beťák
Člen dozornej rady: Mgr. Peter Babej
Člen dozornej rady: Ivan Korbeľ
Člen dozornej rady: Ing. Miroslava Sumková
Člen dozornej rady: MUDr. Igor Homola, PhD. (do 21. 06. 2023)
Člen dozornej rady: PaedDr. Tomáš Zanovit (od 26. 06. 2023)
Člen dozornej rady: PhDr. Tibor Adamko (do 21. 06. 2023)
Člen dozornej rady: Mgr. Marcela Amchová (od 26. 06. 2023)

Výkonný manažment spoločnosti:
Generálny riaditeľ: MVDr. Rastislav Zábronský
Obchodno – ekonomický riaditeľ: Ing. Xénia Frkáňová
Investičný riaditeľ: Ing. Ľubica Francová
Výrobný riaditeľ: Mgr. Peter Babej
Technický riaditeľ: PhDr. Tibor Adamko (od 01. 06. 2023)

Základné 
údaje
o spoločnosti
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1. – prenájom strojov, prístrojov a zariadení
2. – prenájom nehnuteľností s poskytovaním iných než základných služieb
3. – údržba a oprava dvojstopových motorových vozidiel
4. – vnútroštátna nákladná cestná doprava
5. – podnikanie v oblasti nakladania s nebezpečným odpadom
6. – prevádzkovanie verejného vodovodu pre kategóriu V – I
7. – prevádzkovanie verejnej kanalizácie pre kategóriu K –I
8. – protikorózna ochrana
9. – montáž vodomerov na teplú a studenú úžitkovú vodu
10. – veľkoobchod v rozsahu voľných živností
11. – maloobchod v rozsahu voľných živností
12. – technické testovanie, meranie a analýzy
13. – vytyčovanie vodovodnej a kanalizačnej siete
14. – vykonávanie prehliadok kanalizácii prístrojovou technikou
15. – vykonávanie technických prehliadok potrubí
16. – vyhľadávanie skrytých únikov vôd korelačnou a elektroakustickou technikou
17. – výroba priemyselných hnojív
18. – podnikanie v oblasti nakladania s odpadmi
19. – čistenie vodovodných a kanalizačných potrubí
20. – meranie množstva pitných, úžitkových a odpadových vôd
21. – výkon činnosti stavbyvedúceho
22. – uskutočňovanie stavieb a ich zmien
23. – výkon činnosti stavebného dozoru
24. –ubytovacie služby v ubytovacích zariadeniach bez poskytovania pohostinských činností
25.– inžinierska činnosť a súvisiace technické poradenstvo
26. – dodávka a predaj elektriny

Predmet podnikania (činnosti) 
účtovnej jednotky
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Akcionári
Akcionármi Turčianskej vodárenskej spoločnosti a.s., sú mestá a obce. Z celkového počtu 753 161 ks akcií vlastní 52,05 % Mes-
to Martin, 6,26 % Mesto Vrútky, 6,18 % Mesto Turčianske Teplice, 3,87 % Mesto Turany, 30,5 % obce regiónu Turiec, 0,69 % 
obce ostatných regiónov a 0,46 % Turčianska vodárenská spoločnosť, a.s.
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Zhodnotenie plnenia plánu investičnej výstavby spoločnosti na rok 2023 v EUR z vlastných zdrojov.

•	 investičný plán na rok 2023 zabezpečovaný z vlastných zdrojov bol stanovený vo výške 910 000 EUR;
•	 skutočné plnenie investičného plánu na rok 2023 z vlastných zdrojov bolo vo výške 931 907 EUR, čo predstavuje 

102,41 % plnenie investičného plánu;
•	 všetky stavby boli realizované dodávateľským spôsobom

Všetky stavby a SZNR zabezpečované v rámci investičného plánu spoločnosti boli realizované v súlade s platnými internými pra-
vidlami a platnou legislatívou SR. Splnením plánu investícii vrátane plánu dodávateľských opráv sa v roku 2023 zabezpečilo aj 
čiastočné plnenie plánu obnovy v zmysle platnej legislatívy. Celkovo sa do plánu obnovy z vlastných zdrojov v roku 2023 inves-
tovalo 725 tis. EUR.
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Výroba pitnej vody 
a zásobovanie pitnou 
vodou
Výroba pitnej vody určená k realizácií za obdobie roku 2023 
predstavovala 6 174,53 tis. m3. Oproti predchádzajúcemu 
roku sme zaznamenali nárast o 69,00 tis. m3.

Celkový objem pitnej vody fakturovanej za uvedené obdobie 
predstavoval 4 521,74 tis. m3, čo je o 150,03 tis. m3 menej ako 
za rovnaké obdobie predchádzajúceho roku.

Objem fakturovanej pitnej vody:
domácnosti		  3 143,19 tis.m3
ostatní odberatelia		 1 378,55 tis.m3

V roku 2023 vodovody v správe našej spoločnosti zabezpečo-
vali plynulú dodávku pitnej vody. Počas roka na žiadnom vo-
dovode v správe našej spoločnosti nebol vyhlásený regulač-
ný stupeň. Vodné zdroje pokrývali potrebu vody, čím bola ply-
nulosť dodávky vody zabezpečená. Výpadky v zásobovaní boli 
zapríčinené poruchami vodovodnej siete, ktoré boli okamžite 
riešené a po odstránení poruchy bola obnovená plynulá do-
dávka vody.

Voda fakturovaná v tis. m3)
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Odvádzanie 
a čistenie 
odpadových vôd
Celkový objem odpadovej vody fakturovanej za obdobie roku 
2023 predstavoval 4 320,00 tis. m3, čo je o 57,95 tis. m3 me-
nej ako za rovnaké obdobie predchádzajúceho roku.

Objem fakturovanej odpadovej vody:
domácnosti		  2 818,37 tis. m3
ostatní odberatelia		 1 501,63 tis. m3
z toho zrážkové vody	 808,11 tis. m3

V roku 2023 kanalizácie a ČOV v správe našej spoločnosti za-
bezpečovali plynulé, bezproblémové odkanalizovanie a ná-
sledné čistenie odpadových vôd.
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Cena za výrobu 
a dodávku pitnej vody 
a za odvedenie 
a čistenie odpadovej vody 
v roku 2023
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Cena za výrobu, distribúciu a dodávku pitnej vody verejným 
vodovodom a  za odvedenie a  čistenie odpadovej vody ve-
rejnou kanalizáciou bola stanovená na základe rozhodnutia 
č. 0130/2023/V, zo dňa 23. 03. 2023, ktoré vydal Úrad pre re-
guláciu sieťových odvetví nasledovne:

Ceny za výrobu, distribúciu a dodávku pitnej vody ve-
rejným vodovodom:

cena za výrobu a dodávku pitnej vody 
0,9142 €/m³ bez DPH
1,0970 €/m³ vrátane DPH 20 %

cena za výrobu a distribúciu pitnej vody 
0,5028 €/m³ bez DPH
0,6034 €/m³ vrátane DPH 20 %
 
Cena za odvádzanie a čistenie odpadovej vody verej-
nou kanalizáciou:

cena za odvádzanie a čistenie odpadovej vody 
1,2181 €/m³ bez DPH
1,4617 €/m³ vrátane DPH 20 %
 
cena za odvádzanie a čistenie odpadovej vody privádzanej 
prevádzkovo súvisiacou kanalizáciou od iného regulované-
ho subjektu 
0,7918 €/m³ bez DPH
0,9502 €/m³ vrátane DPH 20 %
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Ľudské zdroje 
a zamestnanosť



Na začiatku roku 2023 bol fyzický počet pracovníkov v spoločnosti 149. Počas roka nastúpilo do spoločnosti 9 nových pracovní-
kov a 18 pracovníci zo spoločnosti odišli. Fyzický stav pracovníkov k 31. 12. 2023 bol 141. Priemerný prepočítaný počet pracov-
níkov k 31. 12. 2023 bol 140,68 čo bolo o 8,39 pracovníka menej v porovnaní s priemerným prepočítaným počtom pracovníkov 
za rok 2022 (149,07).
V roku 2023 spoločnosť podporovala a zabezpečovala rozvoj a vzdelávanie zamestnancov prostredníctvom odborných školení, 
s cieľom zvýšenia ich odbornosti, vedomostí a zručností, a tým aj zabezpečenia kvality poskytovaných služieb pre zákazníkov. Za-
mestnanci spoločnosti absolvovali v stanovených termínoch povinné školenia určené osobitnými predpismi.
V rámci sociálnej oblasti spoločnosť tvorila sociálny fond, ktorý bol čerpaný na rôzne účely – príspevok na stravovanie zamest-
nancov, regeneráciu pracovnej sily, šport, príspevky pri príležitosti konania rôznych akcií. V rámci sociálnych nákladov spoločnosť 
prispieva zamestnancom na doplnkové dôchodkové sporenie do výšky 5%.
Spoločnosť aj v roku 2023 zabezpečila vylepšenie sociálneho a pracovného prostredia pre svojich zamestnancov

Štruktúra zamestnancov v roku 2023
Podiel žien z celkového počtu zamestnancov k 31. 12. 2023 bol 43, čo predstavuje 30 % podiel na celkovom počte zamestnan-
cov. Stav je vyrovnaný, je tu mierny nárast o 2 %, v porovnaní s prechádzajúcimi rokmi nedošlo k výraznejšiemu rozdielu v štruk-
túre zamestnancov.

Veková štruktúra zamestnancov v roku 2023
Priemerný vek zamestnancov v roku 2023 predstavuje 49,01 rokov, čo je mierne narastajúca hodnota oproti predchádzajúcim 
rokom.
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Kvalifikačná štruktúra zamestnancov
V roku 2023 najvyšší podiel predstavujú zamestnanci so stredným vzdelaním (výučným listom) a úplným stredoškolským vzde-
laním (maturitou).

Vývoj počtu zamestnancov vychádza z Plánu zamestnanosti na jednotlivé roky. Prírastky a úbytky zamestnancov v jednotlivých 
rokoch predstavujú počty prijatých zamestnancov a počty zamestnancov, ktorí ukončili pracovný pomer jedným zo spôsobov 
uvedených v Zákonníku práce.

Starostlivosť o zamestnancov
V rámci Kolektívnej zmluvy sme sa zaviazali k tomu, že budeme dbať na pracovné podmienky zamestnancov, ktoré sú v súlade 
so zákonmi a predpismi a tiež zohľadňujú pracovný výkon a potreby zamestnancov. Neustále vynakladáme úsilie na zlepšenie 
pracovných podmienok a pracovného prostredia. Zabezpečujeme pravidelné školenia a vzdelávanie pre zamestnancov s cieľom 
prispievať k rozvíjaniu ich schopností a zlepšovaniu pracovných výsledkov.
V zmysle Kolektívnej zmluvy pre rok 2023 spoločnosť:
•	 poskytla 5 dní dovolenky nad rámec základnej výmery dovolenky podľa Zákonníka práce
•	 zabezpečila nárast balíka mzdových prostriedkov oproti minulému roku v zmysle Kolektívnej zmluvy a jeho zvýšenie o výš-

ku inflácie
•	 poskytovala mzdové a sociálne zvýhodnenia nad rámec Zákonníka práce
•	 pri vybraných prekážkach na strane zamestnanca poskytla pracovné voľno nad rámec Zákonníka práce
 

Vplyv činnosti spoločnosti na životné prostredie
Jedným z cieľov spoločnosti je podporovať a racionálne využívať prírodné zdroje, a tak zabezpečovať energeticky efektívne hos-
podárenie. Ochrana životného prostredia znamená starostlivosť o celý rad prírodných zdrojov. Životné prostredie a jeho kvalita 

Prírastky úbytky zamestnancov (údaje v %)
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podmieňuje existenciu organizmov vrátane človeka. Kvalita životného prostredia a zdravý spôsob života vplývajú a úzko súvisia 
s kvalitou života obyvateľstva. Zachovanie kvalitného životného prostredia zabezpečujú ľudia jeho ochranou. Spoločnosť realizu-
je opatrenia na ochranu životného prostredia formou:

•	 zvozného systému a  likvidácie produkovaných nebezpečných odpadov v  súlade s  platnou právnou legislatívou v  rámci 
odpadového hospodárstva

•	 separácie odpadu-sklo, papier, plasty s pravidelným harmonogramom zvozu
•	 odovzdávania prípadného odpadu z dreva spoločnosti, ktorá sa zaoberá výrobou peletiek
•	 využívania technológie na ČOV, prostredníctvom ktorej znižujeme znečistenie vypúšťaných odpadových vôd do recipientov
•	 sledovania a spoplatňovania vypúšťania nadlimitných hodnôt znečistenia do verejnej kanalizácie, z dôvodu ich vplyvu na ži-

votné prostredie
•	 zmeny technologických celkov, napr. pri mechanickom čistení vody znižujeme množstvo vyvážaných zhrabkov
•	 využívania obnoviteľných zdrojov energie - fotovoltické panely, kogeneračná jednotka a malá vodná elektráreň
•	 zvyšovania napojenosti obyvateľstva na verejnú kanalizáciu a ČOV v pôsobnosti spoločnosti

Riziká a neistoty vplývajúce na hospodárenie spoločnosti
•	 vplyv zmeny právnych predpisov v oblasti verejných vodovodov a kanalizácií a v oblasti cenovej regulácie vodného a stoč-

ného s rizikom zníženia vlastných finančných zdrojov potrebných pre financovanie obnovy a rozvoja vodovodnej a kanali-
začnej siete

Kybernetická bezpečnosť
Ako prevádzkovateľ základnej služby si Turčianska vodárenská spoločnosť plnila úlohy v  oblasti kybernetickej bezpečnosti, 
ktorú vnímame ako strategický záujem spoločnosti, ktorý chráni svojich odberateľov. Aby mohli byť naplnené strategické princípy 
kybernetickej bezpečnosti a reakcia na hrozby bola dostatočná, musia byť určené jednoznačné a merateľné strategické ciele, 
pričom po ich naplnení bude možné objektívne zhodnotiť ich dopad na zlepšenie systému kybernetickej bezpečnosti. Preto aj 
počas roka 2023 sa spoločnosť venovala naplneniu cieľov, ktoré si stanovila. Jedným z cieľov bolo splnenie plánu implementácií 
opatrení kybernetickej bezpečnosti pre rok 2023. Vykonala interný audit a splnila podmienky samohodnotenia NBÚ. Prioritami 
naďalej zostávajú zvyšovanie odolnosti kybernetickej infraštruktúry, kybernetickej bezpečnosti a nastavovanie procesov na zais-
tenie bezpečnosti ako aj vo fyzickom, tak aj v digitálnom prostredí a pripraviť spoločnosť na audit v roku 2025.

Služby zákazníkom
Neustále sa snažíme zlepšovať služby a dbať na plnenie dôležitých aspektov voči nášmu zákazníkovi formou zabezpečovania ko-
munikácie so zákazníkmi prostredníctvom využitia rôznych druhov kanálov vrátane telefónu, e-mailu, webového portálu, osob-
nej komunikácie a pod., čo považujeme za kľúčový prvok pre zabezpečenie efektívneho systému, ktorý umožní zákazníkovi rých-
lo a ľahko komunikovať so spoločnosťou, či už ide o riešenie problémov alebo poskytovanie spätnej väzby. Medzi ďalšie pod-
statné aspekty smerom k zákazníkovi patrí zabezpečenie kvality vody, edukácia a informovanie ako aj personalizovaný prístup.

Štruktúra zákazníkov
Turčianska vodárenská spoločnosť, a.s  má v  súčasnosti evidovaných 24 651 odberných miest na dodávku vody, odvádzanie 
odpadovej vody a zrážkovej vody. Najväčšiu kategóriu zákazníkov podľa odberných miest predstavujú domácnosti, ktoré tvo-
ria až 85,85%, skupina organizácie (ostatní) dosahuje podiel vo výške 14,15 %. Rozhodujúci objem tržieb za dodávku vody 
(vodné) a  odvádzanie odpadových vôd (stočné) predstavujú domácnosti a  to vo výške 67,24 %. Organizácie dosiahli výšku 
32,76 %.
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Súvaha
umožňuje hodnotiť vývoj majetku (strana aktív) a zdrojov jeho krytia (strana pasív) 

Strana aktív
Hodnota majetku spolu je vo výške 63 889 tis.€ a oproti predchádzajúcemu účtovnému obdobiu vzrástla o 6 495 tis. € t.j. 
o 11,32%.
Hodnota neobežného majetku vo výške 59 542 tis.€ oproti predchádzajúcemu účtovnému obdobiu vzrástla o 5 170 tis.€ 
vplyvom rastu obstarávaného dlhodobého majetku z dotácií EÚ a štátneho rozpočtu na investičnú akciu „Kanalizácia Horná 
Štubňa“. Obežný majetok vo výške 3 557 tis.€ vzrástol oproti minulému obdobiu o 1 232 tis.€ rastom krátkodobých pohľa-
dávok o 1 293 tis.€ vplyvom rastu pohľadávok z obchodného styku zvýšením cien za vodné a stočné a pohľadávok z dotácií (Ka-
nalizácia Horná Štubňa). Hodnota zásob je vo výške 371 tis.€ a oproti min. roku klesla o 38 tis.€ a finančné účty v hodnote
481 tis.€ a oproti minulému roku klesli o 98 tis.€
Hodnota časového rozlíšenia aktív je 788 tis.€ a oproti minulému obdobiu vzrástla o 92 tis.€ pozostáva z nákladov budú-
cich období a príjmov budúcich období: Náklady BO poklesli o 11 tis.€, táto zmena súvisí s fakturáciou, ktorá bola splnená zo 
strany dodávateľov v rámci účtovného obdobia roku 2023. V roku 2023 došlo k celovému nárastu tržieb v porovnaní s rokom 
2022, čo sa premieta do nárastu dohadnej položky k tržbám za vodu fakturovanú a odkanalizovanú/príjmy budúcich období/. 

Strana pasív
Vlastné imanie je v hodnote 25 309 tis.€ a oproti minulému obdobiu vzrástlo o 103 tis.€, z toho na účet výsledku hospodárenia 
minulých rokov bola preúčtovaná na základe rozhodnutia Valného zhromaždenia strata vo výške 237 tis.€ a výsledok hospodá-
renia po zdanení za účtovné obdobie roku 2023 je vo výške 103 tis.€ a oproti minulému obdobiu vzrástol o 341 tis.€.
Záväzky sú v hodnote 7 312 tis.€ a oproti minulému obdobiu vzrástli o 1 627 tis.€ najmä z titulu rastu bežných bankových 
úverov z dôvodu, že v decembri spoločnosť čerpala Preklenovací úver na krátkodobý účel financovania časti celkových opráv-
nených výdavkov pre projekt Kanalizácia Horná Štubňa financovaných z fondov EÚ.
Hodnota časového rozlíšenia pasív pozostáva z výdavkov budúcich období a výnosov budúcich období. Výdavky BO predsta-
vuje úrok patriaci do roku 2023 zúčtovaný bankou až v roku 2024 a jeho pokles je spôsobený poklesom splatenej istiny. Výnosy 
BO vzrástli o 4 764 tis.€ z dôvodu prijatých a schválených častí platieb v rámci dotácie zo ŠR a EÚ vo výške 5 702 tis.€ v rámci pro-
jektu Kanalizácia Horná Štubňa. Na základe zaradenia majetku budú postupne v súlade s odpisovaním rozpúšťané do výnosov.

Výkaz ziskov a strát
podáva prehľad o  celkovom hospodárení spoločnosti  – nákladoch, výnosoch za účtovné obdobie roku 2023 oproti 
predchádzajúcemu obdobiu.
Spoločnosť dosiahla za účtovné obdobie roku 2023 výnosy vo výške 11 794,96 tis. €, náklady vo výške 11 546,37 tis. €, výsle-
dok hospodárenia pred zdanením (zisk) vo výške 248,59 tis. €, daň z príjmov odloženú vo výške 144,94 tis. €. a výsledok 
hospodárenia po zdanení vo výške 103,65 tis. €.

Výsledok hospodárenia po zdanení za účtovné obdobie roku 2023 zisk vo výške 103 653,62 € predstavenstvo spoločnosti navr-
huje použiť na tvorbu zákonného rezervného fondu (účet 421) vo výške 10 365,36 € a časť zisku vo výške 93 288,26 € použiť na 
úhradu straty minulých rokov r. 2022 (účet 429)

Účtovná závierka bola zostavená za predpokladu, že spoločnosť bude naďalej nepretržite pokračovať vo svojej činnosti. Účtovné 
metódy a všeobecné účtovné zásady boli použité v zmysle príslušnej platnej legislatívy. Výsledky spoločnosti sú detailne uvede-
né v účtovnej závierke, ktorá je súčasťou tejto výročnej správy.

Spoločnosť nevykonávala činnosť a  ani nemala náklady v  oblasti výskumu a  vývoja a  počas roka 2023 nenadobudla vlastné 
akcie a dočasné listy.

Účtovná jednotka nemá organizačnú zložku v zahraničí.

Udalosti, ktoré nastali po skončení účtovného obdobia:

Vedenie spoločnosti nepredpokladá významné ohrozenie predpokladu nepretržitého pokračovania v činnosti v blízkej budúcnos-
ti (t.j. počas nasledujúcich 12 mesiacov od dátumu zostavenia účtovnej závierky).

Okrem týchto udalostí, nenastali žiadne udalosti osobitného významu.

Analýza účtovnej závierky
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Turčianska vodárenská spoločnosť je spoločensky zodpovedná firma. Popri svojej hlavnej činnosti sa venuje aj podpore akti-
vít a podujatí, ktoré napomáhajú rozvoju regiónu v rôznych oblastiach. Formou poskytovania finančnej a materiálnej pomoci 
podporila množstvo regionálnych športových, kultúrnych a vzdelávacích akcií, či súťaží. Na mnohých veľkých hromadných po-
dujatiach bezplatne zabezpečila pitnú vodu pre účastníkov. Každoročne podporuje aj svojich akcionárov – mestá a obce pri 
príležitosti konania významných kultúrnych a spoločenských osláv. Veľkú pozornosť venuje tiež cieľavedomej propagácii pitia 
vody z vodovodu.

1. Turčianske medobranie a vodosláva 2023.
Vyvrcholením aktivít zameraných na propagáciu našej turčianskej, mimoriadne kvalitnej pitnej vody je Turčianske medobranie 
a vodosláva. Tradičné, obľúbené podujatie pre celé rodiny sa aj v tomto roku konalo koncom júna v Necpaloch. Jedným z cieľov 
bolo širokej verejnosti aj touto formou opäť pripomenúť, že v Necpalskej doline sa nachádza veľmi výdatný prameň – podzemný 
zdroj skvelej, chutnej a zdravej vody, z ktorého je zásobované mesto Martin a mnoho ďalších obcí. Zároveň bolo na podujatí rôz-
nymi formami prezentované aj to, že voda z vodovodu je 350 krát lacnejšia ako rôzne balené vody v obchodoch. Podujatie bolo 
oslavou prírodného bohatstva turčianskeho regiónu, prírodných krás, flóry a fauny, včiel a včelárov. Tí tu s úspechom prezen-
tovali a ponúkali svoje produkty. Podujatie, ktoré navštívilo niekoľko tisíc návštevníkov, malo opäť výborný ohlas. Prispel k tomu 
bohatý celodenný program, trh remesiel a ľudového umenia, Necpalské mlynčekovo, hry a súťaže pre deti s vodníkom Čľupkom 
a divácky atraktívne Majstrovstvá sveta v nosení vody v deravom vedre.

2. Podujatia pre žiakov ZŠ.
Aj v tomto roku sme organizovali veľa podujatí pre žiakov základných škôl. Pokračovali sme v cykle akcií PIME DOBRÚ VODIČ-
KU, zameraných na propagáciu pitia vody z vodovodu. Jednu z väčších akcii tohto typu sme v spolupráci s OZ Podoby slova pod 
názvom Klenoty prírody pripravili pre žiakov ZŠ v Turčianskych Tepliciach. Pitnú vodu a pitný režim sme propagovali aj na MDD 
v areáli SIM.Pri príležitosti MDD naša nadácia finančne aj organizačne podporila veľké podujatie, ktoré v areáli SIM v Priekope or-
ganizoval MHK Martin v spolupráci s ďalšími partnermi. Sviatku detí s bohatým programom, hrami a súťažami sa zúčastnilo viac 
ako 500 detí so sprievodom rodičov, či starých rodičov. Ďalšie aktivity sme realizovali v eko – krúžkoch a priamo na základných 
školách. S deťmi sme sa venovali vzdelávacím aktivitám zameraným na poznávanie prírody Turca, flóry a zvieracích obyvateľov le-
sov, čiže ekosystémov prostredia, v ktorom sa rodí naša vynikajúca pitná voda.

3. Projekt - Likvidácia čistiarenského kalu vermikompostovaním.
V tomto roku sme zavŕšili projekt, ktorého cieľom bolo overiť možnosti likvidácie čistiarenského kalu vermikompostovaním po-
mocou kalifornských dážďoviek. Úlohou projektu bolo nastavenie správneho systému vermikompostovania v konkrétnych pod-
mienkach ČOV Vrútky. Cieľom je značný prínos. Ušetrí sa na vývoze a likvidácii kalu a zároveň získame množstvo kvalitného hu-
musu prospešného pre pôdu, sady, záhrady. Finančné prostriedky sa budú môcť získať aj zo samotného chovu a predaja kali-
fornských dážďoviek. Počas roka sme udržiavali v chode veľký vermikompostér, v ktorom sme skúmali optimálne podmienky cho-
vu kalifornských dážďoviek, potrebnú kvalitu a množstvá pridávaného čistiarenského kalu. Všetky výsledky sme zaznamenávali 
a zhrnuli sme ich v „Manuáli vermikompostovania za rok 2023“. Činnosť sme dokumentovali aj fotograficky a zaznamenávali tiež 
na video. V ďalšom tieto výstupy používame aj na edukačné aktivity pre žiakov ZŠ. Ich cieľom je vzbudiť v deťoch záujem o spra-
covanie odpadu z domácností formou vermikompostovania.
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Vzhľadom na zákonnú povinnosť nie len vytvárať, ale aj po-
užiť účelovú finančnú rezervu na obnovu jestvujúcich objek-
tov a zariadení vodárenskej infraštruktúry, ako aj z dôvodu ob-
medzených finančných prostriedkov určených na investície, 
sa pri tvorbe investičného plánu na rok 2024 prihliadalo pre-
dovšetkým na zabezpečenie kontinuálnej prevádzky a tiež na 
prípravu strategických investičných zámerov spoločnosti po-
trebných pre zachovanie plynulej dodávky pitnej vody pre oby-
vateľov a bezpečného odvádzania odpadových vôd verejnou 
kanalizáciou v zmysle platných legislatívy.
V roku 2024 plánujeme nevyhnutné rekonštrukcie čerpacích 
staníc odpadových vôd, ktorých technologické vybavenie je po 
životnosti. Budeme pokračovať v  rekonštrukcii prevádzkové-
ho zariadenia strediska vodovodov v Turčianskych Tepliciach. 
Aj naďalej budeme zabezpečovať projektovú prípravu mo-
dernizácie technológie na ČOV Vrútky na úroveň súčasných 
požiadaviek a  technologických možností, najmä čo sa týka 
produkcie a likvidácie kalu a to prípravou projektu rekonštruk-
cie strojného odvodnenia kalu. V prípade možnosti sa uvažu-
je aj s  realizáciu tejto stavby. Taktiež bude prebiehať prípra-
va strategických stavieb, medzi ktoré určite patrí projekt „Mo-
šovce kanalizácia“, u tejto stavby bude podaná žiadosť o sta-
vebné povolenie. Pokračovať budeme aj v príprave projektov 
„Malý Čepčín – kanalizácia“, „Odkanalizovanie obcí Budiš, Du-
bové, Jasenovo, Rudno, Liešno, Kaľamenová“, „SKV T. Teplice – 
M. Čepčín, prepojenie vodovodov“. Na realizáciu týchto záme-
rov plánujeme využiť dostupné formy spolufinancovania, či už 
z  fondov EÚ, alebo zo štátneho rozpočtu v  závislosti od 
podmienok poskytnutia príspevkov.
Z významnejších investičných projektov plánujeme v  r. 2024 
prípravu stavby „Martin – Necpaly, rekonštrukcia prívodného 
potrubia“, ktorej financovanie budeme, v  prípade vyhlásenia 
výzvy na obnovu verejných vodovodov a  schválenia žiadosti 
o NFP, zabezpečovať z  fondov EÚ. Odhadovaný náklad tejto 
investície sa pohybuje okolo 7 mil. EUR bez DPH.

Na záver by som sa veľmi rád poďakoval akcionárom, čle-
nom dozornej rady, členom predstavenstva, vedeniu spo-
ločnosti, všetkým spolupracovníkom, že svojím prístupom, 
profesionalitou a  ochotou prispievali k  napĺňaniu cieľov 
spoločnosti a   a to, že sa nám spoločnými silami podarilo 
zvládnuť náročné obdobie roku 2023. Moje poďakovanie 
patrí aj všetkým našim zákazníkom a obchodným partnerom.
Ďakujem Vám za pozornosť a  dúfam, že táto správa Vám 
poskytla zaujímavé a užitočné informácie o našej spoločnosti.

MVDr. Rastislav Zábronský
predseda predstavenstva
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